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Il progetto nasce da un’idea di Paolo Rossi, che, dopo anni di vita trascorsa nel mondo delle eccellenze dell'industria italiana, sente a un certo punto insopprimibile l'esigenza di esprimere quell'amore per l'arte che ha sempre celato dentro di sé. Dopo l'improvvisa scoperta di essere il figlio di uno dei più noti attori italiani degli anni ‘60, Raffaele Pisu, insieme alla sua compagna di vita Marta Miniucchi e al fratello da poco ritrovato, Antonio Pisu, , fonda nel 2016 la Genoma Films, casa di produzione e distribuzione cinematografica.

L’iniziativa nasce e cresce nella città di Bologna e, grazie al genuino spirito imprenditoriale, alla spiccata sensibilità artistica, al tanto impegno e all’indomita passione dei suoi promotori, arrivano da subito i primi successi: dopo aver co-prodotto il docufilm Vertical Conquest, la Genoma Films distribuisce infatti la pellicola Ultima Fermata, che si guadagna una nomination ai David di Donatello 2016 per l'interpretazione di Claudia Cardinale.

Col tempo, gli obiettivi si fanno più ambiziosi: poter valorizzare appieno le radici ed esaltare l'importanza e la storia gloriosa di una città come Bologna, vero archetipo di buon vivere, operosità e genio italiani. 

Prende così le mosse il progetto di un nuovo lungometraggio, al momento in fase di riprese, dal titolo provvisorio La Forza del Destino, che vanta nel suo cast attori come: Giancarlo Giannini, Claudia Cardinale, Raffaele Pisu, Gianni Morandi, Nini Salerno, Ivano Marescotti e tanti altri.

L'obiettivo di questa casa di produzione e distribuzione cinematografica è dunque quello di sostenere, affiancare e promuovere il cinema indipendente nazionale e, in particolare, le opere prime. Così facendo, cerca di valorizzare tutte quelle figure professionali che hanno a cuore il diffondere di questa espressione d’arte.
Genoma Films intende con questo spirito realizzare produzioni di qualità che conducano alla piena valorizzazione del Cinema Italiano: scoprire nuovi attori, registi e sceneggiatori e riscoprire, in un circuito virtuoso, anche i “mostri sacri” della storia del nostro cinema, mantenendo un costante dialogo tra novità e tradizione cinematografica.
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